

Łódź, dnia 13.02.2025r.

Znak spr.: NH.270.4.2025

Zamawiający:

Zakład Usługowo – Produkcyjny Lasów Państwowych w Łodzi
ul. Legionów 113 91-073 Łódź

WYJAŚNIENIA TREŚCI SWZ

dotyczy: postępowania prowadzonego w trybie podstawowym bez negocjacji pn. Dostawa elementów umundurowania leśnika- swetry, bluzy, kamizelki i spodnie.

Działając na podstawie art. 284 ust. 1 i 286 ust. 1 przepisów ustawy Prawo zamówień publicznych z dnia 11 września 2019 r. (t.j. Dz.U. z 2024 r. poz.1320 ze zm.) – zwaną dalej zwanej „uPzp” Zamawiający udziela odpowiedzi na zadanie pytania i zmienia treść SWZ:

Pytanie 1

Dotyczy Bluzy damskiej i męskiej typu polar z membraną Cz. II, odstępstwa OPZ od Dokumentacji Techniczno-Technologicznych, paragraf f, pkt. 1.3. lp. 10.- Zamawiający napisał:

Lp. 10. - stopery – zastępuje zapis „stopery dwufunkcyjne w kolorze tkaniny zasadniczej” na zapis „stopery dwufunkcyjne w kolorze dzianiny zasadniczej”.

Zmiana taka nie ma żadnego uzasadnienia estetycznego. Stoper, tak jak na załączonym zdjęciu, powinien być tak jak w dokumentacji w kolorze tkaniny. Stoper w kolorze dzianiny zasadniczej, czyli zielonym, będzie „gryzł” się kolorystycznie z tkaniną, na której jest przymocowany. Właściwym jest pozostawienie zapisu z dokumentacji „stopery dwufunkcyjne w kolorze tkaniny” – natomiast należałoby tylko zmienić na „tkaniny na wstawki”. Zamiast „tkaniny zasadniczej”. Jedyną tkaniną użytą w bluzie jest tkanina na wstawki. Ma to uzasadnienie estetyczne tak jak jest w dokumentacji.

Odpowiedź 1

Zamawiający dopuszcza oba rozwiązania, z zastrzeżeniem, że wszystkie dostarczone wyroby będą wykonane w jednym wybranym standardzie.

Pytanie 2

Dotyczy Bluzy damskiej i męskiej typu polar z membraną Cz. II, odstępstwa OPZ od Dokumentacji Techniczno-Technologicznych, paragraf f, pkt. 1.3. lp. 3. Zamawiający zmienia:

Lp. 3 - kieszeniówka – zastępuje opis w kolorze czarnym na zapis „w kolorze dzianiny zasadniczej”. Kieszeniówka zastosowana w bluzie jest zupełnie niewidoczna, bo od strony wewnętrznej jest przykryta podszewką siatkową i zmiana kieszeniówki na zieloną, jak sugeruje Zamawiający, nie ma żadnego wpływu na wygląd zewnętrzny bluzy. Ponieważ w innych postępowaniach prowadzonych przez Lasy Państwowe została zachowana kieszeniówka czarna, której w wyrobie gotowym praktycznie- nie widać, proponujemy pozostawienie takiego koloru, aby zachować spójność globalną lub dopuszczenie alternatywnie kieszeniówkę zieloną.

Odpowiedź 2

Zamawiający dopuszcza oba rozwiązania, z zastrzeżeniem, że wszystkie dostarczone wyroby będą wykonane w jednym wybranym standardzie.

Pytanie 3

Pytania do Dokumentacji Techniczno-Technologicznych Munduru Codziennego:

Spodnie męskie z kieszenią w kolorze ciemnooliwkowym, Spodnie damskie z kieszenią w kolorze ciemnooliwkowym

1. Czy szlufki (podtrzymywacze) muszą być podklejane czy dopuszczone będzie ich wykonanie na maszynie szlufkarce ścięciem drabinkowym (wzmocniany szew) co spowoduje podwyższenie jakości i wytrzymałości produktu. Technologia zawarta w dokumentacji jest przestarzała i wskazane jest zastosowanie nowszej, tym bardziej że wpłynie to korzystnie na jakość produktu.
2. Punkt 1.3 wykaz materiałów zasadniczych i dodatków LP.3 kieszeniówka -bawełniana 100% .

Czy zamawiający dopuści kieszeniówkę o składzie 65% poliestru i 35% bawełna? Taki skład ma lepsze walory użytkowe i jest powszechnie stosowany w przeciwieństwie do składu podanego w dokumentacji. Nie jest to element widoczny.

Odpowiedź 3

Ad. 1 Zamawiający dopuszcza oba rozwiązania, z zastrzeżeniem, że nie wpłyną na pogorszenie parametrów wyrobu oraz wszystkie dostarczone wyroby będą wykonane w jednym wybranym standardzie.

Ad. 2 Zamawiający nie wyraża zgody na zmiany i podtrzymuje zapisy dokumentacji techniczno-technologicznej.

Pytanie 4

Pytania do Dokumentacji Techniczno-Technologicznych Munduru Codziennego:

Kamizelka letnia męska w kolorze ciemnooliwkowym Kamizelka letnia damska w kolorze ciemnooliwkowym

Z dokumentacji wynika, że zamek powinien być metalowy rozdzielczy w kolorze czarnym (ząbki, taśma puller w kolorze czarnym). Uwaga w nawiasie jest niejednoznaczna - nie określa koloru ząbków, a jedynie oznacza, że zamek powinien je mieć (istnieją rozwiązania techniczne bez stosowania ząbków) oraz że puller powinien mieć kolor czarny. Potoczne określenie branżowe „zamek metalowy w kolorze czarnym” zwykle określa zamek o ząbkach w kolorze srebrnym i czarnej taśmie (taki kolor jest widoczny prawdopodobnie na zdjęciu poglądowym w dokumentacji technicznej) lub złotym.

1. Czy zamawiający dopuszcza użycie zamka metalowego rozdzielczego w kolorze czarnym (taśma i puller) i ząbkach w kolorze srebrnym lub złotym?
2. Czy zamawiający dopuszcza użycie zamka plastikowego spiralnego w kolorze czarnym – ząbki i taśma w kolorze czarnym? Takie zamki są równie dobre jakościowo, natomiast ich użycie obniży cenę produktu bez straty na jakości.
3. Czy zamawiający dopuszcza użycie zamka plastikowego spiralnego w kolorze tkaniny zasadniczej? Takie zamki będą lepiej dopasowane kolorystycznie, będą równie dobre jakościowo, natomiast ich użycie obniży cenę produktu bez straty na jakości.
4. Czy zamawiający dopuszcza użycie zamka z ząbkami metalowymi i pullerem w kolorze oksyda (odcień czerni)? Takie zamki dostępne są na wolnym rynku.

Odpowiedź 4

Ad. 1 Zamawiający nie wyraża zgody na zmiany i podtrzymuje zapisy dokumentacji techniczno-technologicznej.

Ad. 2 Zamawiający nie wyraża zgody na zmiany i podtrzymuje zapisy dokumentacji techniczno-technologicznej.

Ad. 3 Zamawiający nie wyraża zgody na zmiany i podtrzymuje zapisy dokumentacji techniczno-technologicznej.

Ad. 4 Zamawiający dopuszcza jako rozwiązanie równoważne z zastrzeżeniem, że nie wpłyną na pogorszenie parametrów wyrobu oraz wszystkie dostarczone wyroby będą wykonane w jednym wybranym standardzie.

Pytanie 5

Pytanie do Dokumentacji Techniczno-Technologicznych Munduru Codziennego:

Bluza damska typu polar z membraną w kolorze ciemnozielonym Bluza męska typu polar z membraną w kolorze ciemnozielonym:

1. Bluza męska typu polar z membraną w kolorze ciemnozielonym. Dokumentacja Techniczno-Technologiczna Tkanina na wstawkę Tabela 3 liczba porządkowa 2 (skład surowca)

Czy zamawiający, ze względu na niedostępność na polskim rynku żądanej tkaniny na wstawki wiskoza z nylonem i spandexem skład: 75% włókna wiskozowe, 20% włókna poliamidowe, 5% włókna elastomerowe dopuści zmianę tkaniny na wstawki na :

- a) tkaninę o podobnym składzie (27% wiskozy, 67% poliestr, 6% elastan – gramatura 200) zawierającą podobnie jak w dokumentacji mieszaninę włókien sztucznych wiskozowych, poliestrowych i elastomerowych w innych proporcjach? Proponujemy obniżenie procentowe wiskozy w składzie (z 75% na 27%±3%) , ponieważ wstawki jako elementy zewnętrzne bluzy polarowej będą narażone na odbarwienia spowodowane słońcem – wiskoza ma słabą odporność na odbarwienia, a także na zagniecenia. Poliamid proponujemy zastąpić poliestrem w ilości 67%±3%, ze względu na to, że wstawki są naszyte na materiał zasadniczy, którego skład stanowi 100% poliestr. Wstawki o zbliżonej zawartości poliestru będą miały podobną kurczliwość i będą trwalsze w użytkowaniu. Tak jak w dokumentacji proponujemy zachować w składzie elastan w ilości 5%±1%.

Lub na tkaninę

- b) skład 90 % nylon 10% Spandex gramatura 230 gr - jest to tkanina powszechnie dostępna na rynku, która charakteryzuje się dużą wytrzymałością i elastycznością oraz bardzo dużą odpornością na zagniecenia oraz deformacje wywołane intensywnym użytkowaniem , a przede wszystkim tkanina ta gwarantuje trwałą wodoodporność oznacza to że tkanina jest odporna na cykle prania i zachowuje swoje właściwości hydrofobowe.

Tkanina zasadnicza bluzy męskiej i damskiej typu polar z membraną ma właściwości wodoodporne, dopuszczając tkaninę B na wstawki, zachowana będzie zgodność i utrzymanie spójności właściwości wodoodpornych polara, których brakuje w obecnie proponowanym składzie zgodnym z Dokumentacją Techniczno Technologiczną Tkanina na wstawkę Tabela 3 liczba porządkowa 2 (skład surowca) ta tkanina nie posiada WŁASCIWOSCI WODOODPORNYCH. Jest to tkanina która przemaka do środka obniżając komfort użytkownikom .

Odpowiedź 5

Zamawiający nie wyraża zgody na zmiany i podtrzymuje zapisy dokumentacji techniczno-technologicznej.

Jednocześnie Zamawiający zmienia zapisy wzoru umowy- załącznik nr 7. **W § 7 załącznika nr 7 do SWZ, dodaje się ustęp 5 w brzmieniu:**

5. Zamawiający może wypowiedzieć umowę w przypadku braku przedłużenia terminu zezwalającego na noszenie asortymentu przez uprawnione osoby, o którym mowa w § 2 ust. 1 zarządzenia nr 107 Dyrektora Generalnego Lasów Państwowych z dnia 23 sierpnia 2024 r. w sprawie dokumentacji techniczno-technologicznej wybranych elementów mundurów leśnika według rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 19 grudnia 2017 r. w sprawie wzorów mundurów leśnika i oznak dla osób uprawnionych do ich noszenia. Wypowiedzenie Umowy w związku z ww. okolicznością nastąpi przez pisemne oświadczenie woli, ze skutkiem natychmiastowym, tj. od dnia jego otrzymania przez drugą Stronę.

Zmianie ulegają terminy związania ofertą, składania i otwarcia ofert, zgodnie z poniższym:

Zapisy SWZ w tym zakresie otrzymują brzmienie:

1) pkt. XIX Termin związania ofertą.

Do dnia 21.03.2025r., przy czym pierwszym dniem terminu związania ofertą jest dzień, w którym upływa termin składania ofert.

2) pkt. XXI pkt.3 Sposób oraz termin składania ofert.

Ofertę wraz z wymaganymi dokumentami należy umieścić na platformazakupowa.pl pod adresem na stronie prowadzonego postępowania:

<https://www.platformazakupowa.pl/transakcja/1057366> - do dnia **20.02.2025r.** do godz. **14:00**

3) pkt. XXII pkt. 1 Termin oraz pozostałe informacje dotyczące otwarcia ofert.
Otwarcie ofert nastąpi w dniu **20.02.2025r. do godz. 14:10**

Powyższe zmiany są wiążące i stanowią integralną część SWZ.
Pozostałe zapisy SWZ pozostają bez zmian.